

НАТАЛЬЯ МАНУСАДЖЯН

ИЗРЕЖЬ НЕЗРИМЫЙ

ГРИМУАР!



16+

Наталья Эдуардовна Манусаджян Изрежь Незримый Гримуар!

http://www.litres.ru/pages/biblio_book/?art=59483387

SelfPub; 2020

Аннотация

Вы думаете библиотека тихое и спокойное место? Как бы не так! Там случаются удивительные вещи. 11-я повесть серии "Выпуклый мир" перед вами, уважаемые читатели.

По Вселенной, утюжа мелкие кротовые норы, летел себе Выпуклый мир, похожий на девушку с развевающимися волосами. А в это время в библиотеке Конклава сменялись дежурные: Двенадцатая Ведьмага сдавала дежурство тринадцатой ВИП-Ведьмаге Сандре. Положенная процедура завершилась быстро, и Сандра осталась одна в читальном зале библиотеки.

Очевидно, надо разъяснить некоторые моменты, уважаемые читатели. Обязательное дежурство Ведьмаг в читальном зале библиотеки Конклава было введено после того, как один несносный ребёнок, оставленный без присмотра на некоторое время, решил поиграть с красивой книжкой. Книжка та оказалась говорящим Фолиантом, и кое-что вслух сказать он успел, а ребёнок – маленькая девочка – кое-что успел запомнить. Все это впоследствии привело к немалым сложностям. Сложности ликвидировать удалось, но после этих драматических событий рядом с библиотекой оборудовали детскую комнату, наполнив её волшебными игрушками мастера Анатоля, а в читальном зале ввели обязательное дежурство Ведьмаг.

Дежурили все, даже Лина, помощница Первой Ведьмаги. Первая Ведьмага тоже бы не отказалась от дежурства, но обязанностей у нее было слишком много. Первая не раз сетовала по поводу того, что не может в силу отсутствия времени подежурить. И это была правда! Дежурство позволяло Ведьмагам совершенствовать свои знания и умения. Все книж-

ные сокровища были к их услугам, они могли всласть начитаться, тогда, как в обычное время им не хватало времени. Ну что поделаешь! Без каламбуров никак!

Заступая на дежурство, каждая Ведьмага читала заклиняние «Недремлющее око», выбирала книгу, которую она хотела изучить, садилась за стол дежурной и читала. Атмосфера библиотеки была такова, что информация впитывалась как бы сама по себе. Впитыванию информацию способствовал и необычный аромат читального зала. Стеллажи для книг, сделанные из лурийского дуба, приятно пахли, стимулируя память. Все прочитанное оставалось в голове и вспоминалось с необыкновенной ясностью.

Сандра взяла очередной том «Истории Карловых Вранов» и, предвкушая удовольствие, уселась за стол, предоставив гному Полли менять библиотечные светильники самому.

Сандра не была белоручкой, но гному не помогала по той причине, что Полли обижался, когда на его прямые обязанности посягали. Он очень любил и ценил свою работу и получал истинное удовольствие, заполняя каждую лампу библиотеки безопасным выгорающим топливом. Топлива хватало на сутки, а это означало, что каждое дежурство начиналось с общения дежурной с Полли.

Обычно Полли рассказывал о посетителях библиотеки. Кто пришел, что взял, как себя вел. Полли был очень наблюдателен.

Сандра почти не слушала Полли, погрузившись в пре-

красный мир Карловых Вран. Но тут... Полли, уравновешенный как скала, вскрикнул!

– Где он?! Где?

Сандра одним прыжком оказалась возле Полли. Между книгами на нижней полке зияла огромная дыра.

– Но так и должно было быть, Полли, здесь стоит Незримый Гримуар, – произнесла Ведьмага.

– А-а-а по-по-чему тогда светильник встал на по-по-лку?! – заикаясь, спросил гном, указывая на светильник, спокойно стоящий между книгами. Сандра протянула руку над светильником и пошарила за ним. Пусто. Рука проходила дальше. Она вернулась к столу дежурного, открыла Заветный Ящичек и нащупала Экстренный Блокнот, в котором специальным кодом были записаны Особые Библиотечные Заклинания.

У стеллажа Сандра прочитала заклинание «Видимости Гримуара». Всё было напрасно! Гримуар, как сквозь землю провалился. И Сандра нажала кнопку «Тревога».

* * *

– Как это могло произойти?

Лина, прибывшая первой, поскольку в её обязанности входила проверка истинности тревожного сигнала, задала этот вопрос от некоторой растерянности. Убедившись в отсутствии Гримуара и применив все заклинания, которые должны были притянуть злополучный кодекс обратно, она не добилась НИЧЕГО!

– Не имею ни малейшего представления, – развела руками Сандра.

– Вызываем Первую и МаТЧАСТЬ! Остальные пусть пока спят спокойно, – наконец решила Лина.

– Ага! – подумала Сандра, – Это серьёзно! Магическая Тройка Чаровниц Совета плюс Первая Ведьмага и секретность сохранят, и деятельность бурную развернут. Как это им удастся?

Однако вслух она спросила совсем другое, а именно: «Мне дежурство продолжать?».

– Продолжать, а Лина свободна, – ответила за Лину Первая, появившаяся из шкафа с литературой для начинающих Ведьмаг.

– И тут портал! – подумала Сандра.

– Конечно! – ответила ей Первая, умевшая читать мысли, окруженные тройной защитой (чего, кстати, Лина не умела).

– Порталы, в отличие от метлы, сильно время экономят! Добавила Чаровница Урд, появившаяся вслед за Первой.

Сандра склонила голову, приветствуя, как положено, Чаровниц, появляющихся одна за другой из Портала.

Пока наши Чаровницы исследуют пустое место, расскажем историю их появления в Выпуклом мире. Она стоит того, уважаемые читатели!

Как вы помните, когда-то в незапамятные времена, когда Выпуклый мир только-только формировался и наполнялся жизнью, самые любопытные его жительницы попыта-

лись получить ответ на вопрос: «Как далеко простирается этот мир?». Юные и неопытные они не стали слушать никого, а просто взяли в руки посохи, заполнили котомки снедью и питьём и пошли себе куда глаза глядели, поддерживая и ободряя друг друга. Результаты этого похода передавались сначала из уст в уста, а много позже были записаны и хранились в самом секретном Хранилище Знаний клана «ВЕДЬ». Среди прочего в этих записях можно найти историю об удивительной встрече юных жительниц нарождающегося мира с настоящими богинями.

Всё случилось прямо как в стихотворении поэта:

Три старухи, одна с другой схожи,

У дороги сидят,

И прядут, и сурово глядят...

Истины ради стоит отметить, что глядели они растерянно, потому что мир вокруг них был им совершенно незнаком! Другой это был мир! Оттого и имена у них были не от мира сего: Урд, Верданди и Скульд.

Юные жительницы вежливо поздоровались, совершенно не подозревая, кто перед ними, почтительно спросили «Не надо ли помочь?» и ответили на все вопросы, выброшенных из своего мира богинь.

Вежливость – сила! Запомните это дорогие читатели! Богини в знак благодарности одарили каждую из юных жительниц удивительным свойством, а затем пожелали обосноваться в тихом и спокойном месте Нового мира со статусом «Ча-

ровница», пообещав приходить на помощь, но только в особых случаях. Вот так в Выпуклом мире появился волшебный клан «Ведь».

Чуть не забыла! Первая, из пришедших на помощь богиням, юных жительниц получила от Урд, Верданди и Скульд дополнительный, с возможностью передавать по наследству, бонус: имя Юлли и пряжу богинь. В Выпуклом мире она им стала не нужна. Другие здесь были обитатели и судьбы у них выстраивались по-иному. Зато этой пряжей можно было латать кротовые норы, чем Юлли и её потомки и стали заниматься в дальнейшем.

Но вернёмся к нашей истории. Чаровницы, убедившись в отсутствии Гримуара, переглянулись и спросили Сандру:

– Как вы обнаружили потерю?

– Это не я обнаружила, а гном Полли.

– Полли, – позвала гнома Белисса. Позвала негромко, зная, что любопытный гном прячется где-то поблизости, и оказалась права.

– Я здесь, Ваше Первейшество. Чем могу быть полезен?

– Расскажи нам в подробностях, как ты обнаружил пропажу Незримого Гримуара.

– Я задумался. Как это так получается, что свет светильников в моих руках отражается на потолке, а когда ставишь их на полку с книгами, то нет. И поставил светильник на полку, почему-то именно в проём Гримуара. И светильник спокойно поставился. Я подумал ...

– Достаточно, – прервала гнома Белисса, по опыту зная, что рассуждающий гном не способен остановиться.

– Полли вскрикнул . . ., – продолжила Сандра. И тут Полли действительно вскрикнул:

– Смотрите! Смотрите!

И присутствующие увидели. Стоящий в проёме Гримуара светильник, с помощью которого Полли иллюстрировал свой рассказ, стал плавно подниматься над полкой.

– Сейчас проверим, – Белисса взмахнула руками, забормотав заклинание, и присутствующие увидели Незримый Гримуар, поднимающийся прямо из полки.

Полли подхватил светильник и дрожащим голосом произнёс:

– Этот как же изволите понимать!!!

– Сейчас узнаем, – ответила Белисса.

Первая снова взмахнула руками и Гримуар, предварительно развернувшись на кромке полки, раскрылся на последней странице с Содержанием.

Казалось, Белисса заразилась от Полли, потому что голос задрожал уже у неё.

– Вы только посмотрите! Из Гримуара выдраны страницы! Вы видите эти кровавые пятна на месте номеров страниц?

Белисса быстро перелистала Гримуар и добавила:

– Как-будто острыми когтями изрезано, не ножом.

– Запах какой-то странный идет от Гримуара, – сообщил Полли, как все гномы обладающий острым обонянием. –

Чувствуете? Приноухайтесь.

Чаровницы подошли, приняухались, переглянулись.

– Меня мучают смутные подозрения, – сообщила Урд.

– И меня, – добавила Верданди.

– И меня, – сказала Скульд.

– Если это тот, о ком мы думаем, то нужно быть очень осторожными и понять, прежде всего, где он находится, – проинформировала Урд Первую, Сандру и Полли.

– Находится в подвале, в уборочной комнате, которая расположена прямо под этим шкафом, – сообщила Первая Ведьмага.

– Я могу посмотреть, – вызвался Полли. – Там гномий глаз есть.

– Гномий глаз – это щель в двери на уровне глаз Полли, – пояснила Первая.

– Пошли! – решительно заявили Чаровницы.

И вся компания дружно спустилась в подвальный этаж библиотеки, на этот раз по обычной лестнице, остановившись на почтительном расстоянии от двери уборочной комнаты. Только Полли осторожно подошёл к двери, прильнув к одному ему известной щелке.

– Там что-то большое и лохматое и вокруг него разбросаны скомканые листы, – сообщил Полли.

– Это все-таки ОН!

Проявив резвость молодки, Урд метнулась внутрь. Большое и лохматое оказалось гигантским волком, которого Урд

схватила за уши и завопила:

– Локи, паршивец, ты и тут ухитрился нагадить!

Сила, с которой Урд держала четырехлапого, была такой, что он даже глазом не мог моргнуть. Только просипел:

– Отпусти. Я не гадил. Хотел домой вернуться.

Верданди и Скульд сурово заметили:

– Врешь, небось, как всегда. Смотри, закутаем тебя в пряжу и отправим висеть где-нибудь над пропастью во ржи.

Перспектива, озвученная Чаровницами, волка явно не обрадовала.

– Да не вру я! Впервые в жизни не вру. Так мне здесь все надоело. Кругом странная магия: ни попить, ни поесть нормально...

– Так вот кто мои бутерброды таскал, – встрял в разговор богов Полли.

– Полли! – Белисса лишь сдвинула брови и Полли предпочел исчезнуть, то есть вернуться к своим прямым обязанностям в библиотеке.

– Сандра, – обратилась Первая Ведьмага к дежурной, – накормите его. А потом послушаем, что он расскажет.

* * *

– Ну, говори, – распорядилась Урд, дождавшись пока на морде Локи появилось блаженное выражение от съеденной пищи.

– У-ф-ф! – выдохнул довольный Локи и, простите за подробность, отрыгнул.

– Сейчас по морде получишь, – предупредила Скульд, закатывая рукава для наглядности мышц. Мышцы были внушительные и волк забормотал:

– Ну чего вы! Я же не виноват, что к Древу жизни притащился этот Ангарий. Его усилиями Орлог вас и выбросил. А вас не стало, судьбы наши стали печальны и неизвестны, а, может, неизвестны и оттого печальны.

Локи пригорюнился, даже завыл, но Чаровницы, знающие по прошлой жизни все его уловки, дружно стукнули волка между ушей и предупредили:

– Еще раз завоешь, домой не вернешься – здесь останешься.

Локи вздохнул и проворчал:

– И сказать ничего нельзя!

– Почему же, можно, только по делу, – сказала Урд и спросила:

– И что там дальше было?

– Лет сто мы еще как-то существовали. Кто куда разбежались. Я, например, в Лапландию убёг. Не думали мы, не гадали, что добьёт нас – ассов – Олав Харальдссон из рода Инглингов!

Урд и её сестры, всплеснув руками, в ужасе воскликнули:

– Неужели! Когда-то сам Один поспособствовал появлению Инглингов!

– Вот тогда-то и меня выкинуло. А тут я сразу Гримуар путешествий ощутил. Стяну его ненадолго, чтобы незаметно

было ...

– Да уж, незаметно! Весь Гримуар испортил, – сурово нахмурилась Урд.

– Не испортил. Все листы назад вернуть можно.

– Я займусь этим, – сказала до сих пор молчавшая Белисса. – Давайте лучше обсудим, как вернуть нашего незваного гостя обратно. Я так поняла, что с волшебством в вашем бывшем мире покончено?

– Одно место осталось. Страна девяти королевств называется, – сказала Скульд.

– Откуда вы знаете? – рискнула спросить Сандра.

– В этом мире я уже не богиня, но будущее просматривать, хоть и в ограниченном пространстве и времени старого мира, еще умею, – ответила Скульд и пояснила:

– Второе королевство – страна диких лесов, в которых всё ещё бродят волки, в том числе и волшебные. Тебе, Локи, понравится, потому как там полно поваров, пирожников, пряничных домиков и прочих обжорств.

– Хорошее решение, – одобрила Верданди.

– Начинаем! – распорядилась Урд.

– Нам уйти? – спросила Белисса.

– Ни в коем случае! – воскликнула Верданди. – наших сил будет недостаточно для такого дальнего переброса.

Тут Локи встрепенулся и возопил:

– Погодите! Все-таки я живой. Как это вы меня будете перебрасывать! Может, опять не то заклинание вычитаете.

– Эх, Локи, – назидательно произнесла Скульд, – тёмный ты, хоть и скор на думки. Нужно заклинание в самом конце Гримуара прописано.

– Какое счастье, что сегодня всё выяснилось! Он бы весь Гримуар изрезал! – позволила себе высказаться Белисса.

– Этот может! – подтвердила Верданди и добавила, обращаясь к серому:

– Права Скульд, тёмный ты, а все оттого, что учиться не хотел! Думал, что только ты шустро рассуждаешь. Запомни: только дурень думками разумеет. Даже дойдя до нужного заклинания, ты ничего бы не сумел сделать. Заклинание должны читать те, кто переносит, а не тот, кого переносят! Понял?

Локи уныло кивнул.

– Сиди, не мешай, – строго сказала Урд. – Мы тебя в королевство Красной Шапочки живо перенесем.

– Там влюбишься в какую-нибудь добрую и красивую девушку и, наконец-то, станешь человеком!

Поставила точку в дискуссии Скульд.

Перенос прошел успешно, иначе, как пояснили Чаровницы, на месте, где сидел Локи появилось бы красное, а не зеленое пятно.

– Не зря он так волновался, – подумала Сандра, но вслух ничего говорить не стала.

* * *

– Подай, Сандра, последнюю страницу, – попросила Первая Ведьмага.

– Неужели последняя? Как быстро Вы Гримуар восстановили, – восхитилась Сандра.

– Он сам мне помогает, – пояснила Белисса. – Гримуары как бы живые, только не все понимают их язык. Да и спешить надо, чтобы новая дежурная ни о чем не догадалась! Нам паника не нужна. Молодец, Лина, что вызвала только меня и Чаровниц, ошибок не наделала.

– Но, Ваше Первейшество, – задумчиво произнесла Сандра, – получается, что иногда даже ошибки помогают узнать истину.

– Да, – подтвердила мысль Сандры Первая Ведьмага, – даже ошибки. Ведь если бы Полли, задумавшись, не поставил подсвечник в пустой проём, то Гримуар путешествий мы навсегда потеряли бы! Исчезает Гримуар, когда из него последний лист вырывают.

Оригинальная обложка создана автором – Натальей Манусаджян – в программе Corel.